
GASPARRI, GALLONE, SCHIFANI, ACUNZO, BARELLI, MARROCCO, 

RUGGIERI -  Al Presidente della RAI e all'Amministratore delegato della Rai 

Premesso che:  

nei giorni scorsi, come si evince da una locandina circolata in ambienti Rai, risulta 

essere stata convocata una riunione di dirigenti apicali della Rai, a capo di strutture 

importanti, sotto la sigla Left Wing (che tradotto significa Ala Sinistra), un’iniziativa 

dal tono marcatamente politico; 

pur convinti che la partecipazione a libere riunioni sia un diritto costituzionalmente 

garantito, che il gruppo rappresentato dagli scriventi ha sempre salvaguardato, 

si chiede di sapere: 

se i partecipanti siano stati autorizzati dall’Amministratore Delegato a tale attività o se 

la regola debba ritenersi vigente solo quando si partecipa a iniziative di taglio culturale 

moderato. 

          (481/2368) 

 

RISPOSTA. - Con riferimento all'interrogazione in oggetto si forniscono i seguenti 

elementi informativi. 

In primo luogo, è opportuno premettere che nell'ambito della Nona Festa di Left Wing, 

rivista bimestrale, tenutasi a Roma nel Parco Nemorense tra il 21 e il 23 luglio u.s., 

sono state organizzate delle tavole rotonde aventi ad oggetto diverse tematiche come: 

università e ricerca; Brasile; infrastrutture e connettività; la lirica come patrimonio 

culturale; l'agricoltura; dal congedo agli asili nido, ecc. ecc., tra queste è stata 

organizzata una discussione dal titolo "Rai, ora o mai più" a cui sono stati invitati a 

partecipare alcuni dirigenti e dipendenti Rai. 

Con riferimento all'iniziativa sulla Rai si informa che nella quasi totalità dei casi sono 

state richieste le autorizzazioni in linea con le procedure aziendali. Per gli altri casi è 

stata avviata una verifica sulla effettiva partecipazione e sulle modalità in cui si è 

articolata, al fine di valutare eventuali difformità nell'applicazione della policy 

aziendale. In tal caso saranno inviati i richiami al rispetto puntuale delle procedure. 

 


